

ІНСТИТУТУ – 90!

(Закінчення. Поч.на 2 стор. обкладинки)

Організовано Інститут у 1922 році.

В Україні й колишньому СРСР це була одна з перших сільськогосподарських наукових установ, створених для розробки наукових і практичних питань селекції. У подальшому, в залежності від напряму науково-дослідної роботи і відомчої підпорядкованості, Інститут неодноразово змінював свою назву, але неушкоджено примножував науково-технічну базу та нарощував унікальний науковий потенціал.

За ці роки в Інституті та установах його мережі створено десятки й десятки нових сортів рослин на рівні світових зразків, у т.ч. нове покоління високопродуктивних гібридів цукрових буряків з урожайністю 60-70 т/га і цукристістю 17-18%, ряд з яких є стійкими до основних шкочодочинних хвороб, вибудовано й збережено потужну науково-виробничу базу, виховано цілу плеяду видатних вчених, праці яких лягли в основу розвитку багатьох напрямів буряківництва і рослинництва в цілому, забезпечили високий авторитет не тільки в країні, а й у світовому масштабі. Серед них - академіки Е.Ф.Вотчал, А.І.Душечкін, О.І.Опарін, І.В.Якушкін, І.Ф.Бузанов, А.Л.Мазлумов, П.А.Власюк, В.Ф.Зубенко, М.В.Роїк; доктори наук М.І.Орловський, В.Ф.Савицький, М.О.Неговський, О.Ф.Гельмер, О.І.Федоров, О.В.Добротворцева, З.О.-Пожар, Б.Я.Варшавський, Ю.А.Тонкаль, І.А.Геллер, І.Г.Рождественський, П.М.Шиян, О.Ф.Ушаков; кандидати наук С.Т.Бережко, М.А.Греков, Л.А.Барштейн, А.А.Зелінський, С.Я.Богачов, М.М.Мартинівич, А.Ф.Одрехівський, М.К.П'ятківський, А.О.Сидоров, Т.І.Ареф'єв, А.А.Мусієнко, Я.П.Подтиккан, О.Н.Мельничук та багато інших.

Тут виростили вчені, які першими в світі «розщепили» буряковий атом і створили одностайні сорти цукрових буряків, що ознаменували справжню революцію в галузі. Науковий подвиг першовідкривачів гідно поцінований найвищою за

часів колишнього СРСР нагородою – Ленінською премією, яку отримали О.К. Коломієць, О.В.-Попов, Г.С.Мокан, М.Г.Бордонос, І.Ф.Бузанов, В.П.Зосимович. Лауреатами Державних премій стали А.А.Горлач, В.М.Шевченко, А.С.Окаренко, О.Й.Петруха, О.О.Іващенко; Героями Соціалістичної праці - М.В.Гнатенко, І.Т.Серієнко. Красномовний і такий факт: за великі успіхи, досягнуті в створенні й впровадженні у виробництво високопродуктивних сортів цукрових буряків і передової технології їх механізованого вирощування, Інститут у 1971 році нагороджений найвищою на той час урядовою нагородою - орденом Леніна.

Завдяки високому професіоналізму, наполегливості й творчому застосуванню вітчизняного й зарубіжного досвіду, науковий колектив Інституту і нині по праву займає в своїй галузі лідируючі позиції з питань розвитку сільськогосподарського виробництва, що дозволяє вирішувати найскладніші науково-технічні проблеми, *примножувати кращі традиції*. В його активі багато завершених науково-дослідних розробок з виробництва цукрових буряків та інших сільськогосподарських культур, розгортаються масштабні дослідження з інтродукції та розробки технології вирощування нових фітоенергетичних рослин. Інститут визначений головною організацією двох науково-технічних програм Національної академії аграрних наук України на 2011-2015 рр., а саме - НТП «Біоенергетичні ресурси» і «Цукрові буряки». І це не проста



РЕНТАБЕЛЬНІСТЬ ВИРОБНИЦТВА ЦУКРОВИХ БУРЯКІВ У 2011 РОЦІ - 35,8%

Виробляти «біле золото»(цукор) – знову стає вигідною справою.

Нагадаємо деякі цифри: у 2011 році в Україні одержано 18,7 млн. тонн цукрових буряків. Згідно з офіційними даними повна собівартість виробництва цукрових буряків у сільськогосподарських підприємствах склала 378,7 грн./т. (у фермерських господарствах – 400,8 грн./т.).

Середня ціна продажу цукрових буряків за підсумками 2011 року сільгосппідприємствами склала 514 грн./т. (ціна вказана без врахування ПДВ, бюджетних дотацій і доплат).

Рентабельність виробництва цукрових буряків в 2011 році (дані Державної служби статистики) склала 35,8%.

формальність, а свідчення визнання його потужного наукового потенціалу, ефективності наукових досліджень.

Під час офіційної частини багатьом співробітникам Інституту були вручені почесні відзнаки. Увінчав цю подію святковий концерт.

ЯГОЛЬНИК О.О.,
провідний фахівець ІБКЦБ
(Фото автора).